
A2(594×420)
MAH-389_P4_P1

承認

.    . .    . .    . .    .

審査 起案

1/3

●本説明書で使われているマークには以下のような意味があります。
■施工される方へのお願い

■構成図

…取付けを誤った場合に、使用者が中程度の傷害・軽傷を負う危険又は物的損害の発生が
　想定されます。アルファテラスＦ型取付け説明書、アルファテラスRA・RB型取付け説明書
と併わせてお読みください。

注  意!

※製品破損による人への被害・物的損害が想定されますので、下記事項をお守りください。
■部材の固定
●組立てねじ・ボルトは、必ず指定のものを使用してください。又、使用中緩まないように締め付けて
ください。

■施工上について
●施工は、専門業者が行ってください。
●みだりに改造・変更をしないでください。
●当社指定の付属品以外は取り付けないでください。

注　意!

MAH-389　7類　2002年11月1日発行

デザイン機能柱 アルファテラス用 取付け説明書

●デザイン機能柱部以外の取付けは、アルファテラス本体の取付け説明書をご覧ください。

デザイン�
機能柱カバー

注意ラベル

水抜き穴（φ6）（現場加工）

取付け穴（φ5）�
（現場加工）

柱固定金具裏板

A

3
0
0
以
上アンカー棒

トラス小ねじ�
M6×14

ナベテクスねじ�
φ4×13

トラスタッピン3種�
φ4×14

柱カバー�
端部キャップ

ナベテクスねじ
φ4×13

六角ボルト�
（セムス）M8×20

Aデザイン機能柱

［雨どいなし側］

［雨どい付き側］

Dとい受け

S柱固定部品

G.L.

ロットNo,
表示位置

タイプ

600タイプ

1500タイプ

3000タイプ

1.0間 1.5間 2.0間 2.5間通し 3.0間通し
3尺
4尺
5尺
6尺
7尺
8尺
9尺

10尺

3尺～6尺

3尺～9尺

□350

□500
□300

□300

□500

■基礎サイズ表（A寸法）

●水平・垂直は水準器などで正確に出してください。

■施工上のお願い

■取付け手順

①柱埋込み位置決定
②柱の仮固定　　　

A柱の位置決め A柱の位置決め

L

D

3
0
0
以
上

■取付け詳細

※注意ラベルが必ず内側にくるように設置してください。
①柱埋込位置を出し基礎穴を掘ります。柱の位置は右図と
アルファテラスF型取付け説明書、アルファテラスRA・
RB型取付け説明書の納まり図を参照してください。
②柱が倒れないように仮固定してください。

注意ラベル

注意ラベル



A2(594×420)
MAH-389_P2_P3

承認

.    . .    . .    . .    .

審査 起案

2/3 3/3

①柱固定金具裏板を前枠の溝に挿入し、
柱固定部品とボルトで仮固定してくだ
さい。端部垂木取付け後、直角を出し
て固定してください。
②柱固定部品を柱に差し込み、固定して
ください。

①柱固定部品と前枠の固定
②柱固定金具と柱の固定

S柱ー前枠の取付け

D雨どいの取付け D雨どいの取付け

F柱カバーの取付け F柱カバーの取付け

［雨どいが取り付かない側］ ［雨どいが取り付く側］

S柱ー前枠の取付け

柱

デザイン機能柱

柱固定部品

雨どい

柱カバー

柱カバー端部キャップ

①図のように取り付けてください。
②雨どい穴ふさぎキャップ取付け後、
図のようにシーリングしてください。

①A寸法を採寸します。
②柱カバーをA＋50mm程度に切
断してください。

③デザイン機能柱カバーをデザイ
ン機能柱に取り付けてください。
※入りづらい場合は、あてものを
してプラスチックハンマーなど
でたたいてください。

①A1とA2寸法を採寸します。
②デザイン機能柱カバー（上側）をA1－1mmに、デザイン機能柱
カバー（下側）をA2－70mmに切断してください。
③デザイン機能柱カバー（下側）に下図のようにφ5の穴加工をし
てください。
④デザイン機能柱カバーをデザイン機能柱に取り付けてください。
⑤デザイン機能柱カバー（下側）をとい受けに固定してください。
⑥柱カバー端部キャップをデザイン機能柱カバー（下側）に取り付
けてください。

●指定の個所に必ずシー
リングしてください。

注　意!

前枠

シーリング�

コーキング材

穴ふさぎ
キャップ

雨どいパッキン 雨どいパッキン

雨どい穴ふさぎ
キャップ

雨どいアタッチメント

トラスタッピンねじ
（3種）φ4×14

トラスタッピンねじ
（3種）φ4×14

ドレンエルボ

エルボ（92°）

ナベテクスねじ�
φ4×13

とい受け

デザイン機能柱

縦どい

縦どい

接着材塗布

接着材塗布

�
デザイン機能柱�

デザイン機能柱カバー

標準�
2720�
2470

長尺�
3320�
3070

名称�

トラス小ねじ�
M6×14

デザイン機能柱

前枠

六角ボルト�
（セムス）M8×20

柱固定部品

柱固定金具裏板

A
＋
5
0

A

GL

デザイン機能�
柱カバー

デザイン機能柱

GL

A
1
－
1

デザイン機能柱

デザイン機能�
柱カバー（上側）

デザイン機能柱カバー（下側）

柱カバー�
端部キャップ

ナベテクスねじ
φ4×13

とい受け

φ5穴（現場加工）

A
1

A
2

1
0

A
2
－
7
0

7
0

トラスタッピン3種�
φ4×14

■納まり図

■姿図

25
4.
4（
3尺
）
、
30
7.
3（
4尺
）
、

36
0.
2（
5尺
）
、
41
3.
1（
6尺
）

838.5（3
尺）、11

43（4尺）
、1447.5（

5尺）、1
752.5（6

尺）

H
＝
25
00

91

62

42.8

75

5

9

2.52.3

45

53
40

36

15 67
26

10° 7
1.2

63
21

9.5

3

9

11.

16.5

1

85φ116

φ100

885（3尺）、1185（4尺）、1485（5尺）、1785（6尺）

図はアルファテラスＦ型600タイプ､1.0～2.5間通し､3～6尺を示します。

H
＝
25
00 600タイプ、関東間�

2.5間通し、3～6尺

25
75

600タイプ、関西間、�
九州・四国間、メーター
2.5間通し,3～6尺

600タイプ、�
2.5間通し連棟、3～6尺

450 450

端
部
キ
ャ
ッ
プ
外
々
寸
法

12
64
（
標
準
）

15
64
（
長
尺
）

φ100 φ114

48 50

柱
化
粧
材
寸
法

12
60
（
標
準
）

15
60
（
長
尺
）

aLa

P P P P

G.L.

D

H
＝
25
00
（
標
準
）
、
31
00
（
長
尺
）

24
20
（
標
準
）
、
30
20
（
長
尺
）

10°

H
'

80

h

G柱（基礎） G柱（基礎）

●地下埋設物（給水管など）に影響を及ぼさないよ
うにしてください。
●コンクリート（又はモルタル）に急桔材は、絶対
に使用しないでください。
●海砂は、アルミを腐食させるおそれがありますの
で、水洗いしたものをご使用ください。

注　意!

3
0
0
以
上

G.L.300□

アンカー棒

水抜き穴（φ6）
現場加工

①図の寸法で柱埋込み穴をコンクリート（又はモルタル）で埋めてください。
※基礎に水がたまりやすい場合は、基礎自体に水こう配をつけてください。
②柱と基礎の付け根に水抜き穴（φ6）をあけてください。

※寸法はアルファテラスF型取付け説明書、
アルファテラスRA・RB型取付け説明書を
参照してください。

※柱化粧材はオプションになります。
　取付け方法は「アルファテラスデザイン機能柱用
オプション部品取付け説明書」をご覧ください。



A2(594×420)
MAH-389_P2_P3

承認

.    . .    . .    . .    .

審査 起案

2/3 3/3

①柱固定金具裏板を前枠の溝に挿入し、
柱固定部品とボルトで仮固定してくだ
さい。端部垂木取付け後、直角を出し
て固定してください。

②柱固定部品を柱に差し込み、固定して
ください。

①柱固定部品と前枠の固定
②柱固定金具と柱の固定

S柱ー前枠の取付け

D雨どいの取付け D雨どいの取付け

F柱カバーの取付け F柱カバーの取付け

［雨どいが取り付かない側］ ［雨どいが取り付く側］

S柱ー前枠の取付け

柱

デザイン機能柱

柱固定部品

雨どい

柱カバー

柱カバー端部キャップ

①図のように取り付けてください。
②雨どい穴ふさぎキャップ取付け後、
図のようにシーリングしてください。

①A寸法を採寸します。
②柱カバーをA＋50mm程度に切
断してください。

③デザイン機能柱カバーをデザイ
ン機能柱に取り付けてください。

※入りづらい場合は、あてものを
してプラスチックハンマーなど
でたたいてください。

①A1とA2寸法を採寸します。
②デザイン機能柱カバー（上側）をA1－1mmに、デザイン機能柱
カバー（下側）をA2－70mmに切断してください。

③デザイン機能柱カバー（下側）に下図のようにφ5の穴加工をし
てください。

④デザイン機能柱カバーをデザイン機能柱に取り付けてください。
⑤デザイン機能柱カバー（下側）をとい受けに固定してください。
⑥柱カバー端部キャップをデザイン機能柱カバー（下側）に取り付
けてください。

●指定の個所に必ずシー
リングしてください。

注　意!

前枠

シーリング�

コーキング材

穴ふさぎ
キャップ

雨どいパッキン 雨どいパッキン

雨どい穴ふさぎ
キャップ

雨どいアタッチメント

トラスタッピンねじ
（3種）φ4×14

トラスタッピンねじ
（3種）φ4×14

ドレンエルボ

エルボ（92°）

ナベテクスねじ�
φ4×13

とい受け

デザイン機能柱

縦どい

縦どい

接着材塗布

接着材塗布

�
デザイン機能柱�

デザイン機能柱カバー

標準�
2720�
2470

長尺�
3320�
3070

名称�

トラス小ねじ�
M6×14

デザイン機能柱

前枠

六角ボルト�
（セムス）M8×20

柱固定部品

柱固定金具裏板

A
＋
5
0

A

GL

デザイン機能�
柱カバー

デザイン機能柱

GL

A
1
－
1

デザイン機能柱

デザイン機能�
柱カバー（上側）

デザイン機能柱カバー（下側）

柱カバー�
端部キャップ

ナベテクスねじ
φ4×13

とい受け

φ5穴（現場加工）

A
1

A
2

1
0

A
2
－
7
0

7
0

トラスタッピン3種�
φ4×14

■納まり図

■姿図

25
4.
4（
3尺
）
、
30
7.
3（
4尺
）
、

36
0.
2（
5尺
）
、
41
3.
1（
6尺
）

838.5（3
尺）、11

43（4尺）
、1447.5（

5尺）、1
752.5（6

尺）

H
＝
25
00

91

62

42.8

75

5

9

2.52.3

45

53
40

36

15 67
26

10° 7
1.2

63
21

9.5

3

9

11.

16.5

1

85φ116

φ100

885（3尺）、1185（4尺）、1485（5尺）、1785（6尺）

図はアルファテラスＦ型600タイプ､1.0～2.5間通し､3～6尺を示します。

H
＝
25
00 600タイプ、関東間�

2.5間通し、3～6尺

25
75

600タイプ、関西間、�
九州・四国間、メーター
2.5間通し,3～6尺

600タイプ、�
2.5間通し連棟、3～6尺

450 450

端
部
キ
ャ
ッ
プ
外
々
寸
法

12
64
（
標
準
）

15
64
（
長
尺
）

φ100 φ114

48 50

柱
化
粧
材
寸
法

12
60
（
標
準
）

15
60
（
長
尺
）

aLa

P P P P

G.L.

D

H
＝
25
00
（
標
準
）
、
31
00
（
長
尺
）

24
20
（
標
準
）
、
30
20
（
長
尺
）

10°

H
'

80

h

G柱（基礎） G柱（基礎）

●地下埋設物（給水管など）に影響を及ぼさないよ
うにしてください。
●コンクリート（又はモルタル）に急桔材は、絶対
に使用しないでください。
●海砂は、アルミを腐食させるおそれがありますの
で、水洗いしたものをご使用ください。

注　意!

3
0
0
以
上

G.L.300□

アンカー棒

水抜き穴（φ6）
現場加工

①図の寸法で柱埋込み穴をコンクリート（又はモルタル）で埋めてください。
※基礎に水がたまりやすい場合は、基礎自体に水こう配をつけてください。
②柱と基礎の付け根に水抜き穴（φ6）をあけてください。

※寸法はアルファテラスF型取付け説明書、
アルファテラスRA・RB型取付け説明書を
参照してください。

※柱化粧材はオプションになります。
　取付け方法は「アルファテラスデザイン機能柱用
オプション部品取付け説明書」をご覧ください。


